

金石实验中学

“点石成金”绽光芒 多元育人促发展

风雨同舟二十载，金石实验凝力行。多年来，金石实验中学始终扎根德育沃土，将素质教育作为推动学生全面发展的加速引擎，厚植特色校园文化理念，提升教师综合素养，为学生打开教育发展的时代新门。

金石实验中学将“有为教育，点石成金”作为学校发展的理念，关注学生综合能力提升，切合实际开展育人工作，在每一年高考与中考中均以优异成绩赢得学生和家长的信任。2024年高考、中考喜报频出，学校优生群体雄厚，整体成绩优异，录取成绩喜人，复读生成绩提升显著。学生在“金石”平台，铸就璀璨人生。

优异成绩创辉煌 “金”榜展示新锋芒

2024年对金石实验中学有着非同寻常的意义：高考成绩单亮眼，“金”榜上线学生数量锐增，在佛山民办学校榜单上再次树立新名片。

喜报频出，金石实验中学给社会和家一份交代，给学生未来铸就了新阶梯，让学子能够带着优异成绩奔赴大学前程。董淑娴同学被中国人民大学（硕博连读）录取，刘逸娴等三名同学被中央美术学院录取，陈彦学同学被中国美术学院录取，陈慧薇同学被香港中文大学录取，龙飞翔同学被哈尔滨工业大学录取，陈子桓同学被重庆大学录取，严汇添被西北工业大学录取，李晓莹等三名同学被中国传媒大学录取，杨俊轩等九名同学被中山大学录取，李远昊等十四名同学被华南理工大学录取，郑嘉怡等三名同学被四川大学录取，何诗婷等三名同学被吉林大学录取，孔斯思等四名同学被澳门大学录取，温婉慈等二十名同学被深圳大学录取，李彩华等十八名同学被华南师范大学录取。冯勃，陈

可瑶，王雅琪等一大批同学被山东大学，中南大学，电子科技大学等双一流名校录取。

雷越，廖森兴等六名同学被火箭军工程大学，被陆军装甲兵学院等军校录取。

彭家兴等六名同学被中国人民警察大学和中国人民公安大学等警校录取。

高考榜单让更多家长信任金石，将金石作为学子遨游教育海洋的首选。

“在选择金石之前父母做了很多功课，我们自己也查阅了很多资料，多方对比才来到金石。三年积累，我取得了好成绩，心中的大石头也落下，觉得当时的选择没有错。”李彩华说出了自己对学校的热爱。

“我们爱金石，爱校园的一草一木，同窗之谊，师生之情，在学校发生的点点滴滴都让我们记忆犹新。”被火箭军工程大学录取的雷越表示，钢铁铸军心，从金石走来，必定以奋进之心为未来国家建设事业奋斗。



■金石实验中学。



■少科院的学生开展科学探究。



■学校举行心育节暨开放日，学子体验生物室外课。

教研服务创新高 “金”点子指明方向

为不断提升办学质量，金石实验中学高度重视教学教研工作，将教研工作与教学实践工作深度融合，从推进新课程改革出发，不断夯实教育基础工作，拓展教研教学思路，提升教师教研水平。

学校巧妙运用信息技术，数据说话，建立教研发展新模式，让教师队伍从教学理念、教学目标等方面深挖细节，大力做好公开课、精品课等方面的开发和展示，做好教师师徒结对、师徒共创行动；注重青年教师成长，让“青春力量”与“金石活力”深度融合，采用公开竞课、磨课研课等方式围绕青年教师成长形成驱动力，确保以优秀教师团队为金石实验中学筑牢发展新根基。

将德育作为推动金石建设的基础，用素质教育开启金石教育新征程。学校高度关注教师队伍的成长，激发教师队伍活力，在结对与共创中发挥教师队伍价值，用雄厚师资力量彰显学校风采。以德为先，用情服务。金石实验中学始终将教师队伍建设与学生发展紧密融合，明确教师不仅要有“蜡炬成灰泪始干”的奉献精神，还需要有“过关难过关过”的冲劲，学生则是在学习、模仿和超越中追求更好的自己，树立远大的发展目标，将奉献精神与服务精神作为推动学生成长的引擎动力，将学生未来与学校未来紧密衔接，切实建立与生同行，与校同行的模式，为金石未来发展开辟新路径。

巧设活动大阵地 “金”装搭载新平台

多年来，金石实验中学不断树牢学校特色品牌，用特色活动推动学校文化建设，打造“以学生为本”育人模式，举行“十八而志，逐梦未来”高三学子成人礼、“天空之舞，铁甲雄心，心灵之旅”开放日活动、“共舞风采社团，唱响青春校园”开放日活动、2024年元旦迎新晚会等，积极营造和文明校园氛围，搭建和美校园立体育人环境。此外，还举办五四嘉年华晚会，引导广大学生缅怀先功绩，勇做时代先锋，为国家贡献青春力量。

金石实验中学还将特色文化活动作为动力，着力培养学生兴趣爱好，组建学生专属社团，充分展示出青春风采。目前，学校开设30多个社团，每个社团

配备辅导老师全程跟进。这里有最好的舞台，让每位同学都能施展才华，张扬个性。

百炼成金，锐意前行。金石实验中学时刻注重学生体魄意志的磨炼、礼仪风度的养成、性格品质的陶冶、学习能力的培养，在不断强化教师综合能力下推动学生发展，思考如何在新时期教学征程路上为学生成长保驾护航。

接下来，学校将继续加强对教师队伍的培养，提高青年教师的班级管理、教学水平、充分发挥传、帮、带作用，用特色文化推动队伍建设，用优质理念铸就教育之路，让学生全面发展，树立学校发展新名片，让“金石”为南海教育发展注入新力量。



■高三学生成人礼。



■学科节游园活动。

队伍建设有思考 “金”梯铸就新平台

用特色办学理念问鼎南海，用优质教学服务铸就平台。金石实验中学在校园文化特色的浸润下不断夯实教育工作基础，优化教学策略。关注高考、中考热点信息，学校教师积极围绕学生学习情况做分析、做调整，把控教学难点、重点和堵点，切实为学生发展打造金色阶梯。

学校将“有为”教育理念不断延伸，立志打造最适合师生发展的校园环境，为学生的发展提供最合适的教育，让每一位学生都能成为中国有为青少年。

学校师资力量雄厚，对教师队伍要求极高，从教育理念、教育宗

旨和教育目标出发，要求在校教师必须紧跟新课程标准，拓展教学思路，用“一往无前”的教育精神做基础，将“不日新者必日退”的情怀作为发展基础，创新、创优、创高效，不断提升教育效能，让学生有成长，为学生建阵地。

学校现高级职称教师队伍占比50%，一级以上职称教师占比87%，均来源于浙江大学、南京大学等名校。在教师队伍塑造中，学校用“名师出高徒”的方法强化素质教育走深，突出校园办学成果，让教师队伍的塑造与发展成为金石建设发展的新标杆，为金石办学之路奠定良好基础。



■校园开放日，活动丰富多彩。



■有为教育大讲坛。

■国防教育示范基地。

